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Тема: Особенности трудовых 
взаимоотношений с 

иностранными сотрудниками



• Получение разрешения на работу
• Получение рабочей визы
• Уведомление о прибытии иностранного 

гражданина в РФ
• Ответственность за нарушение законодательства 

в сфере миграционного учета
• Уплата налогов иностранными гражданами на 

территории РФ

Рассматриваемые вопросы:



Разрешения на работу

Иностранные граждане делятся на 2 категории:
• Граждане, которым не требуется виза для въезда в 

РФ
• Граждане, которым требуется виза для въезда в 

РФ 



Граждане, которым не требуется виза для въезда в РФ:
• Вправе сами обратиться для получения разрешения на 

работу
• Работодателям не требуется разрешение на привлечение 

иностранной рабочей визы

Граждане, которым требуется виза для въезда в РФ:
    Процедура получения разрешения на работу не 

изменилась

Разрешения на работу



Получение рабочей визы

• Регистрация компании работодателя в ФМС
• Получение приглашения 
• Продление однократной рабочей визы



Уведомление о прибытии иностранного 
гражданина

• Принимающая сторона должна уведомить ФМС о 
прибытии иностранного гражданина в течение 
трех дней

• Несвоевременное уведомление – штраф до 500 
тысяч рублей

• Отрывная часть уведомления сдается в течение 
двух дней после убытия иностранного гражданина



Ответственность за нарушение 
законодательства в сфере миграционного 
учета
Штрафы:
• на иностранных граждан – от 2000 до 5000 

рублей, 
• на граждан РФ, принимающих иностранцев – от 

2000 до 4000 рублей, 
• на должностных лиц – от 250000 до 500000 

рублей, 
• на юридических лиц – от 500000 до 800000 

рублей.



Уплата налогов иностранными 
гражданами на территории РФ

Налог на доходы физических лиц
• Ставка фиксированная
• Ставка для налоговых резидентов – 13%
• Ставка, для лиц не являющихся резидентами – 

30%



Кто является налоговым резидентом? 
• Лица, находящиеся в РФ не менее 183 

календарных дней в течение 12 следующих 
подряд месяцев 

• Данный период считается по штампам о въезде и 
выезде в Вашем паспорте

• Период нахождения лица в РФ не прерывается на 
периоды его выезда за пределы РФ для 
краткосрочного (менее шести месяцев)  лечения 
или обучения 



Как платить налог на доходы в РФ?

• Общее правило: налог исчисляется и 
уплачивается работодателем 

• Но если у иностранного гражданина есть доходы, 
полученные в стране проживания, а также 
выигрыши и призы, нужно подавать налоговую 
декларацию самостоятельно
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